



星期四 2022年12月 农历壬寅年十一月初八





江泽民同志是我党我军我国各族人民 公认的享有崇高威望的卓越领导人,伟大的 马克思主义者,伟大的无产阶级革命家、政 治家、军事家、外交家,久经考验的共产主义 战士,中国特色社会主义伟大事业的杰出领 导者,党的第三代中央领导集体的核心,"三 个代表"重要思想的主要创立者

## 爱的江泽民同志永垂不

共 产 党 中 央 委 中华人民共和国全国人民代表大会常务委员会 华人民 共 和 玉 国人民政治协商会议全国 中国共产党和中华人民共和国中央军事委员会

## 告全党全军全国各族人民书



中国共产党中央委员会、中华人民共和国全国人民代表大会常务委员会、中华人民共和国国 务院、中国人民政治协商会议全国委员会、中国共产党和中华人民共和国中央军事委员会,极其 悲痛地向全党全军全国各族人民通告:我们敬爱的江泽民同志患白血病合并多脏器功能衰竭,抢 救无效,于2022年11月30日12时13分在上海逝世,享年96岁

江泽民同志是我党我军我国各族人民公认的享有崇高威望的卓越领导人,伟大的马克思主 义者,伟大的无产阶级革命家、政治家、军事家、外交家,久经考验的共产主义战士,中国特色社会 主义伟大事业的杰出领导者,党的第三代中央领导集体的核心,"三个代表"重要思想的主要创立

蒙。在大学学习期间,经过积极参加抗日爱国活动洗礼,江泽民同志形成了马克思主义世界观, 完成了人生道路的选择,最终确立了为民族解放、人民幸福而奋斗的人生理想和信仰。一九四七 年从上海交通大学毕业后,江泽民同志到工厂工作,在工人群众中并在青年会夜校职业青年中从 事革命宣传工作,一九四九年组织工人群众开展护厂活动,迎接上海解放。

中华人民共和国成立初期,江泽民同志先后担任上海益民食品一厂第一副厂长、上海制皂厂 第一副厂长、第一机械工业部上海第二设计分局电器专业科科长等职。 一九五四年,国家在长春 力处副处长、副总动力师、动力分厂厂长。一九六二年,江泽民同志调任第一机械工业部上海电 器科学研究所副所长,负责该所科研领导工作。一九六六年,江泽民同志调任武汉热工机械研究 所所长、代理党委书记,后任党委书记,组织原子能发电设备设计工作。"文化大革命"开始后,江 泽民同志受到冲击。一九七〇年,江泽民同志调到第一机械工业部工作,一九七一年任中国第一 机械工业部派驻罗马尼亚专家组总组长,一九七三年回国先后任第一机械工业部外事局副局长、 局长。一九八〇年,江泽民同志担任国家进出口管理委员会、国家外国投资管理委员会副主任兼 秘书长、党组成员,主管实施广东、福建两省实行特殊政策、灵活措施和试办经济特区等开创性工 作。一九八二年,江泽民同志任电子工业部第一副部长、党组副书记,一九八三年任部长、党组书 记,为我国电子工业发展作出了重要贡献。一九八二年九月,江泽民同志在党的第十二次全国代 表大会上当选为中央委员。

一九八五年,江泽民同志任上海市市长、中共上海市委副书记。一九八七年,江泽民同志在 党的十三届一中全会上当选为中共中央政治局委员,并任中共上海市委书记。担任上海市长、市 委书记期间,江泽民同志带领上海广大干部群众振奋精神、勇于探索,推动上海改革开放和社会 主义现代化建设取得重大突破,浦东开发开放蓄势谋篇,推动党的建设、精神文明建设、社会建设 取得重大讲步。一九八九年春夏之交我国发生严重政治风波, 汀泽民同志拥护和执行党中央关 于旗帜鲜明反对动乱、捍卫社会主义国家政权、维护人民根本利益的正确决策,紧紧依靠广大党 员、干部、群众,有力维护上海稳定。

一九八九年,在党的十三届四中全会上,江泽民同志当选为中共中央政治局常委、中央委员 会总书记。同年,党的十三届五中全会决定江泽民同志为中共中央军事委员会主席。一九九〇 年,在七届全国人大三次会议上当选为中华人民共和国中央军事委员会主席。

江泽民同志是党的第三代中央领导集体的核心。二十世纪八十年代末九十年代初,国际国 内发生严重政治风波,世界社会主义出现严重曲折,我国社会主义事业发展面临空前巨大的困难 和压力。在这个决定党和国家前途命运的重大历史关头,江泽民同志带领党的中央领导集体,紧 紧依靠全党全军全国各族人民,旗帜鲜明坚持四项基本原则,维护国家独立、尊严、安全、稳定,毫 不动摇坚持经济建设这个中心,坚持改革开放,捍卫了中国特色社会主义伟大事业,打开了我国 改革开放和社会主义现代化建设新局面。

从党的十三届四中全会到党的十六大的十三年中,国际形势风云变幻,我国改革开放和社会 主义现代化建设进程波澜壮阔。在国际国内十分复杂的形势下,江泽民同志带领党的中央领导 集体,高举马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论伟大旗帜,坚持党的基本路线不动摇,团结 全党全国各族人民,抓住机遇、深化改革、扩大开放、促进发展、保持稳定,确立了社会主义市场经 济体制的改革目标和基本框架,确立了社会主义初级阶段公有制为主体、多种所有制经济共同发 展的基本经济制度和按劳分配为主体、多种分配方式并存的分配制度,制定和实施了促进改革发 展稳定的一系列方针政策和重大战略,锐意推进经济体制改革、政治体制改革、文化体制改革和 其他各方面改革,开创全面改革开放新局面,实施依法治国基本方略,坚持"和平统一、一国两制" 的方针,实现香港、澳门顺利回归,坚持独立自主的和平外交政策,打开外交工作崭新局面,推进 党的建设新的伟大工程,推动社会主义物质文明、政治文明、精神文明建设取得举世瞩目的新进 展,成功把中国特色社会主义推向二十一世纪。在以江泽民同志为核心的党的第三代中央领导 集体领导下,我们从容应对一系列关系我国主权和安全的国际突发事件,战胜在政治、经济领域 和自然界出现的困难和风险,保证了改革开放和社会主义现代化建设的航船始终沿着正确方向 破浪前进。党的十三届四中全会以来十三年我们党和国家取得的巨大成就,同江泽民同志作为 马克思主义政治家的雄才大略、关键作用、高超政治领导艺术是分不开的。

江泽民同志担任中央军事委员会主席期间,深刻洞察和把握国内外形势的重大变化和世界 新军事变革的发展趋势,对加强国防和军队现代化建设提出了一系列新论断新举措,丰富和发展 了毛泽东军事思想和邓小平新时期军队建设思想,创立了江泽民国防和军队建设思想,领导国防 和军队现代化建设取得了巨大成就。江泽民同志强调,要坚持国防建设与经济建设协调发展的 方针,加强人民军队革命化、现代化、正规化建设;按照政治合格、军事过硬、作风优良、纪律严明、 保障有力的总要求,紧紧围绕打得赢、不变质两个历史性课题,全面推进人民军队建设;毫不动摇 坚持党对人民军队的绝对领导, (下转第二版)